



ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ

ВОСТОЧНОЕ ОКРУЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
ДЕПАРТАМЕНТА ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ

107061 Москва, ул. Буженинова, 44
Телефон: (495) 963-55-55, факс: (495) 963-54-90
ИНН / КПП 7718113099 / 771801001
ОКПО 29041882, ОГРН 1037739748970

E-mail: voumko@mail.ru
E-mail: voumdo@voumdo.ru
www.vouo.ru

23.04.2014 № 13/12-454

на № _____ от _____

**Руководителям
образовательных учреждений**

Уважаемые руководители!

Восточное окружное управление образования сообщает Вам, что 7 апреля 2014 года по инициативе Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) отмечался Всемирный день здоровья, который в 2014 году прошел под девизом «трансмиссивные болезни».

Целью проведения Всемирного дня здоровья является повышение информированности населения о мерах профилактики трансмиссивных инфекционных болезней, принимая во внимание расширение их ареала. В связи с чем особую актуальность приобретает их своевременная диагностика.

Прошу Вас организовать проведение разъяснительной работы с детьми и их родителями о профилактике трансмиссивных инфекционных болезней, используя все доступные формы (памятка для обучающихся и их родителей прилагается). Просим разместить информацию на стендах и сайтах образовательных организаций.

Начальник управления

Т.А. Банчукова

Памятка

для детей и родителей по профилактике трансмиссивных инфекций

Трансмиссивные инфекции можно предупредить с помощью **неспецифической и специфической профилактики.**

Неспецифическая профилактика включает применение специальных защитных костюмов (для организованных контингентов) или приспособленной одежды, которая не должна допускать залзания клещей через воротник. Рубашка должна иметь длинные рукава, которые у запястий укрепляют резинкой. Заправляют рубашку в брюки, концы брюк - в носки и сапоги. Голову и шею закрывают косынкой.

Для защиты от насекомых используют отпугивающие средства - **репелленты**, которыми обрабатывают открытые участки тела и одежду.

В помещениях обязательно закрывание окон, дверных проемов.

В отношении клещевого энцефалита необходимо также периодически осматривать свою одежду и тело самостоятельно или при помощи других людей, а выявленных клещей снимать.

При клещевом энцефалите также проводится **специфическая профилактика**, которая включает:

- - профилактические прививки против клещевого энцефалита проводятся лицам отдельных профессий, работающим в эндемичных очагах или выезжающим в них;
- - серопрфилактику (непривитым лицам, обратившимся в связи с присасыванием клеща на эндемичной по клещевому вирусному энцефалиту территории, проводится только в ЛПО).

Все люди, выезжающие на работу или отдых в неблагополучные территории, должны быть обязательно привиты.

Где и как можно сделать прививку от клещевого вирусного энцефалита?

В Российской Федерации зарегистрированы несколько вакцин против клещевого вирусного энцефалита. Прививку от клещевого энцефалита можно сделать в прививочных пунктах на базах поликлиник, медсанчастей, здравпунктов учебных заведений после консультации врача.

Следует запомнить, что завершить весь прививочный курс против клещевого энцефалита необходимо за 2 недели до выезда в неблагополучную территорию.